



校园丰收节 百人农耕悦

三河小学举行首届校园丰收节

本报讯 喜看稻菽层层浪，乐闻遍地蔬果香。10月19日，三河小学举行了首届丰收节，为“耕读教育”综合实践活动迎来阶段性收官。全体师生齐聚一堂，庆祝丰收，乐享劳动果实。

“升旗讲演”开幕式

丰收节开幕式在庄严的国歌声中拉开序幕。学生主持人向杭州市建委下辖相关单位和大洋镇政府的来宾介绍校园情况。该校自2015年开辟“爱心菜园”以来，步步发展壮大，不同年龄段的学生都有自己的责任田，现已拥有一田、二廊、三坊格局的“耕读园”。

活动现场还展示了镰刀、锄头、铲子等各种农具，老师们讲解着农具的使用方法和注意事项，学生们认真地听着，并撸起袖子，准备劳动。

“挥镰锄地”劳作忙

开幕式一结束，二至六年级的学生就来到各自场地，摘毛豆、挖毛芋、挖番薯、割稻、碾米……在老师的指导下，学生们动作虽然稚嫩，却井然有序。锄地声镰刀割稻声、打谷机声、学生的欢叫声、大人们的谈笑声，各种声音汇成一片，



组成了一曲《丰收》交响曲。

“蒸切煮炖”享美食

劳作完，顾不得满头大汗，学生们手捧袋提，迫不及待地来到食堂，加工制作丰收成果。蒸米饭、切薯片、煮青豆、炖毛芋，在老师的带领下，学生们忙得不亦乐乎。

各种美食烧制完成后，一一摆放到桌前，全校师生一同品尝美味食物，分享丰收快乐。

“这番薯又大又甜！”“芋艿真的好好吃！明年，我要种出更多的食物！”……在学生们

的意犹未尽声中，首届校园丰收节开镰采摘活动落下帷幕，但“耕读教育”实践还将继续。该校校长张金元表示，“耕读教育”不仅是简单的劳作，而是整合课堂教学与乡村劳作，让教学走出课本，让孩子回归到真实的情境中去探索学习。接下来，学校还将组织观察日记、征文、绘画、摄影等活动，让同学们更亲密地融入大自然，更真切地体会丰收的喜悦。

(记者 仰武)



近日，明珠小学德育处的老师利用社团课堂，向学生们提起德文化的问题时，不少学生踊跃举手发言，回答了所学的德文化乡土教材知识，赢得了老师的好评。
(记者 宁文武)



10月25日，著名儿童文学作家格日勒其木格·黑鹤走进更楼小学，给全体师生带来了大草原的故事，并与小粉丝们签名合影留念。

(通讯员 李珠江)



日前，大洋中心幼儿园的孩子们走进星空绿谷无土栽培基地，参观栽培基地，了解瓜果蔬菜，学习无土栽培知识，并画出了无土栽培的瓜果蔬菜。
(记者 朱海玲 通讯员 钱丽艳)



寿昌幼儿园童家园区的番薯成熟了，小朋友满怀激动的心情，来到果蔬乐园挖番薯。大家把挖出的番薯搬运到“开心厨房”，期待美味出炉。
(通讯员 邓红娟)

钦堂中心幼儿园：稻香节里觅童趣

本报讯 秋天是收获的季节，走在一望无垠的稻田间，闻着扑鼻而来的稻香，割稻子、捉泥鳅、捡稻穗……是不是听着就很有趣呢？

10月秋意正浓，钦堂中心幼儿园举办了首届稻香节活动，小朋友们在硕果累累的秋色中感受丰收的喜悦，在稻香节中开启一段美妙的丰收之旅。

10月16日上午，在学校操场上，园长饶燕茹向全体师生宣布：首届稻香节开幕！伴随着优美的音乐，小朋友们用曼妙的舞姿表达了激动之情。在老师的带领下，大家打麻糍、做南瓜饼、做玉米饼，玩得不亦乐乎。当天，小朋友们还请来了爷爷奶奶，大家共同做美食、尝美食，也让小朋友学会感恩和分享。

“拾稻穗的小姑娘，赤脚走在田埂上……”正如儿歌里唱的一样，小班的小朋友光着脚丫，挎着篮子，走在稻田里捡



稻穗。一把把金黄的稻穗，把篮子装得满满的。另一边，大班的小朋友则戴着手套，握着镰刀，割起了稻子，大家都有模有样的。“累了，擦把汗吧！”擦完继续割。大家你追我赶，比比谁是割稻小能手。

“快来快来，泥鳅跑啦！”中班的小朋友跟泥鳅做起了游戏。穿着雨鞋、雨衣，走进泥坑里抓泥鳅。泥鳅身上滑溜溜的，眼看把它抓在手里了，可

一不小心又溜走了……抓过泥鳅的小手又摸到脸上，大伙儿都是一副小花猫的样子，小伙伴你看看我，我看看你，不约而同地笑了！

此外，稻香节还有用稻草做的手工艺品展览，有时节赶集交流大会，有亲子摄影大赛，有农趣运动会……丰富多彩的活动让小朋友寻找到童年的乐趣。

(记者 沈菲)